13. Méreni vykonu nesoumérné trifazové zatéze

13.1. Namérené a vypoctené hodnoty

Pokud je u méreni jalového vykonu uvedena zaporna vychylka, bylo nutné obratit vstupni
napétové svorky wattmetru.

13.1.1. Méreni tfemi wattmetry

Faze Proudy Cinné vykony Jalové vykony
I; kw; Q; P, kw; Q; N; | Qi= yg
[A] [W/d] | [dilek] | [W] | [VAr/d] | [dilek] [VAr]
U (L) 2,00 2 65 130 2 —49 | 98 56,58
V (L) 1,05 2 35 70 2 —-10 | 20 11,55
W (Ls) 1,55 2 31 62 2 —76 | 152 87,76

e Nejistota tidaje wattmetri s t¥idou piesnosti TP = 0,5 a rozsahem M = 240 W:

) TP o 0,5
u = =
100 - v/3 100 - /3

o Celkovy cinny vykon véetné rozsirené nejistoty s koeficientem rozsiteni k, = 2:

240 W = 0,69 W

Pop, = P+ Py + Py £ kyup = 130+ 70 + 62 + 24/3 - 0,692 W = (262 +2,39) W

o Celkovy jalovy vykon véetné rozsitené nejistoty s koeficientem rozsiteni k, = 2:

Qom = Q1+Q2+Q3+k up = 56,58+11,55+-87,76+£24 /3 <

13.1.2. Méfeni dvéma wattmetry

0,69

V3

2
> VAr = (155,89+1,38) VAr

Faze | Proudy Cinné vykony Jalové vykony
I; kw;, Q; P kw; Q; Ni | Qi=NiV3
[A] [W/d] | [dilek] | [W] | [VAr/d] | [dilek] [VAr]
U (Ly) 2,00 2 71 142 2 —57 | 114 197,45
V (L) 1,05 2 63 126 2 —-12 | 24 41,57

e Nejistota udaje wattmetra u(P) = 0,69 W.




e Celkovy c¢inny vykon véetné rozsirené nejistoty s koeficientem rozsiteni k, = 2, sdruzené
napéti Uz = Uaz = 120V, velikost odporu napétové civky wattmetru R, , = 4000 :

U2 U2 1202 1202
Pr=P——B 4P 221k up=142— 126—
c=hmg TR, s 2000 "7 4000

+21/2-0,692 W = (260,8+1,95) W

e Celkovy jalovy vykon vcetné rozsifené nejistoty s koeficientem rozsiteni k, = 2:

Qc = Q1 — Qg + kyup = 197,45 — 47,57 + 21/ (0,69 - v/3)2 VAr = (149,88 + 2,39) VAr

13.1.3. Méreni vykonii pomoci elektroméru
e Cinny vykon
— Udaj na poc¢atku méfeni: 155157 W - h
— Udaj po uplynuti At: 155164 W - h
— Préce ¢innd AAp=7W-h
— Cinny vykon

AAp 707
P=K—=—-+-=2067T2TW
215 )
At 220 5600
e Jalovy vykon
— Udaj na poc¢atku méfeni: 90622 W - h
— Udaj po uplynuti At: 90626 W - h
— Préce jalovd AAg =4 W -h
— Jalovy vykon vykon @) = 153,73 W
AAg 70 4
At 220 T
13.2. Zavér
13.2.1. Porovnani udaji
Vykon Metoda

3 wattmetry | 2 wattmetry | elektromérem

Cinny P [W] 262,00 £ 2,39 | 260,8 1,38 267,27
Jalovy @ [VAr] || 155,89 +£1,95 | 149,88 + 2,39 153,73

Pfi srovnani tidaji obou metod méteni vychazi 1épe zapojeni se 2 wattmetry. U této metody
byla navic provedena korekce chyby metody, kterou zptisobuje spotieba napétovych civek.



Chyba metody pro 3 wattmetry nebyla korigovana, protoze jsme neméfili fazové napéti
proti uzlu napétovych civek. Toto napéti se ode¢itd od zméfeného tdaje, ziejmé z tohoto
divodu je zméfeny vykon o néco malo vyssi nez u predchozi metody.

P1i srovnani méfeni pomoci wattmetrti a elektroméru zjistime zZe se hodnoty udané elek-
tromérem priblizné shoduji. OvSem méfeni vykonu pomoci elektroméru je méné presné. Je to
zplsobeno tim, ze elektromér m4a rozliSovaci schopnost v jednotkéch watthodin coz odpovida
kroku 38 W nebo 38 VAr.



